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La comtesse d’Agoult meurt le 5 mars 1876. Ce volume 
comprend un nombre important de lettres ayant dû 
paraître dans les tomes précédents avec, notamment, 
celles de Cosima von Bülow à sa demi-sœur, Claire de 
Charnacé. Il contient aussi des extraits de l’inventaire 
après décès de la comtesse et l’index de tous ses cor-
respondants.

Marie de Flavigny, comtesse d’Agoult
Correspondance générale
Tome XVII [et dernier] : 1876
et suppléments (1818-1872)
Comprenant un index général de tous les noms cités 
des tomes I à XVII
Édition établie et annotée par Charles F. Dupêchez avec 
la collaboration de Sylvie Goguel
Bibliothèque des correspondances N° 143. 
730 p., 1 vol., broché, 15 x 22 cm. 
EAN 9782745362797. 99 €

Textes

François de Jaucourt (1653-1727), gentilhomme hu-
guenot, s’est battu pendant la guerre de Hollande, 
mais sa carrière militaire est brisée net par la révoca-
tion de l’édit de Nantes. Il se réfugie en Brandebourg, 
où l’électeur lui octroie un emploi de cour et un emploi 
de guerre. Il donne ainsi un éclairage original sur les 
événements historiques, politiques et religieux dont 
il fut le témoin amusé ou indigné, parfois l’acteur et 
l’observateur lucide.

Ce tome de l’Histoire naturelle des oiseaux, écrit en 
collaboration avec Guéneau de Montbeillard et l’abbé 
Bexon, est consacré à la suite des « petits oiseaux ». 
Il décrit les pinsons, linottes, etc., ainsi que de nom-
breuses espèces exotiques (tangaras, manakins…), 
certaines pour la première fois.

Georges-Louis Leclerc de Buffon
Œuvres complètes. XIX
Histoire naturelle des oiseaux
Tome IV
(1778)
Texte établi, introduit et annoté par 
Stéphane Schmitt, 
avec la collaboration de Cédric Crémière
AL N° 107. 1 080 p., 2 vol., brochés, 15 x 22 cm, 138 
ill. nb. in-texte
EAN 9782745362810. 190 € 

François de Jaucourt de Villarnoul,
marquis d’Ausson
Mémoires
Édition et notes par Éliane Itti 
Vie des Huguenots N° 100. 372 p., 1 vol., broché, 
15,5 x 23,5 cm. EAN 9782745362834. 60 € 

https://www.honorechampion.com/fr/book/9782745362797
https://www.honorechampion.com/fr/book/9782745362810
https://www.honorechampion.com/fr/book/9782745362834


La Fontaine affirme qu’il « chante les héros dont Ésope 
est le Père ». Cette généalogie affichée a conduit la 
critique à envisager la composition des Fables dans le 
cadre d’un face-à-face schématique entre Ésope et La 
Fontaine. Après un examen minutieux de l’origine et 
de la nature des fables dites « d’Ésope » et de la bio-
graphie fictive du fabuliste grec, l’ouvrage analyse la 
réception de ces textes du xve au xviie siècle. Cet exa-
men révèle la nécessité d’une révision de nos préjugés 
critiques sur la question des sources de La Fontaine.

Antoine Biscéré
Jean de La Fontaine et la fable ésopique 
Genèse et généalogie d’une filiation ambiguë
Bibliothèque d’Études des Mondes Chrétiens N° 16. 
362 p., 1 vol., broché, 15,5 x 23,5 cm. 
EAN 9782745362636. 50 € 

Ouvrage plus historique que romanesque, Latréau-
mont relate le complot ourdi en 1674 par Gilles Du-
hamel de Latréaumont et le chevalier de Rohan pour 
renverser Louis XIV. Eugène Sue y fait preuve d’une 
hostilité à l’encontre de Louis XIV qui perdurera les 
années suivantes.

À partir d’un riche dossier documentaire, ce livre resti-
tue le fonctionnement de l’administration du duché de 
Bourgogne au tournant des xiiie et xive siècles. En mê-
lant approches paléographiques et diplomatiques, les 
travaux d’écriture et les carrières des agents ducaux 
sont scrutés afin de mettre en lumière les ressorts 
qui ont présidé à l’établissement d’une administration 
princière.

David Bardey
Les ducs de Bourgogne et l’administration du 
duché (1272-1349) 
Une histoire documentaire de la principauté ca-
pétienne de Bourgogne
Études d’histoire médiévale N° 19. 
516 p., 1 vol., broché, 13 x 20 cm. 
EAN 9782745363275. 75 €

Eugène Sue
Latréaumont
Texte intégral publié par et avec une présentation 
de Jean-Pierre Galvan
Romanciers du xixe siècle célèbres et méconnus N° 9. 
364 p., 1 vol., broché, 15,5 x 23,5 cm. 
EAN 9782745363749. 75 €

Études

https://www.honorechampion.com/fr/book/9782745363275
https://www.honorechampion.com/fr/book/9782745362636
https://www.honorechampion.com/fr/book/9782745363749


Lautréamont, qui condamnait le roman comme immo-
ral, aurait dû rejeter Eugène Sue, feuilletoniste par ex-
cellence, avant tout autre. Or, c’est du Latréaumont de 
Sue qu’il a fait l’armature de ses Chants de Maldoror. 
Ce livre montre que les deux écrivains différents l’un 
de l’autre mais d’un talent incomparable, illustrent 
admirablement ce qu’affirmait Platon dans le Phédon 
: « En toutes choses, les extrêmes sont rares et peu 
nombreux, alors que les choses communes abondent 
et sont en grand nombre. »

Jean-Marc Moret
De Latréaumont à Lautréamont
Romanciers du xixe siècle célèbres etméconnus N° 10. 
168 p., 1 vol., broché, 15,5 x 23,5 cm. 
EAN 9782745363992.  45 €

Cet ouvrage est publié en souvenir de et en hommage 
à Jean-Luc Couret, maire de Carla-Bayle, qui dès 1983, 
a eu l’idée d’associer la commune à la figure éminente 
de Pierre Bayle. Le lecteur trouvera dans cet ouvrage 
douze articles de référence, regroupés selon trois thé-
matiques fortes : « Bayle et ses imprimeurs », « L’argu-
mentation philosophique, religieuse et historique du 
Dictionnaire historique et critique » et « Lectures et 
réceptions ».

Cette étude s’appuie sur un corpus inédit de romans 
de femmes exilées publiés jusqu’en 1825. Ces roman-
cières de l’émigration envisagent l’espace de la fiction 
comme un espace d’écriture propice à l’exploration de 
la subjectivité d’héroïnes qui s’interrogent sur les mo-
des d’adaptation aux mœurs d’un pays étranger. Une 
pensée novatrice et émancipatrice sur les interactions 
humaines se déploie dans les romans présentés dans 
cette enquête.

Michèle Bokobza Kahan
Les romancières de l’émigration
(1789-1825)
Tournant des Lumières N° 10. 258 p., 1 vol., broché, 
15,5 x 23,5 cm. EAN 9782745362957. 45 € 

Études sur le Dictionnaire historique et critique 
de Pierre Bayle
Sous la direction de Hans Bots et Antony McKenna
Vie des Huguenots N° 101. 328 p., 1 vol., broché,
15,5 x 23,5 cm, 5 ill. nb in-texte. 
EAN 9782745362919. 55 €

https://www.honorechampion.com/fr/book/9782745362957
https://www.honorechampion.com/fr/book/9782745363992
https://www.honorechampion.com/fr/book/9782745362919


Daniel-Henri Pageaux
Chemins de l’écriture
De la lecture à la théorie
Bibliothèque de littérature générale et comparée 
N° 192. 380 p., 1 vol., broché, 15,5 x 23,5 cm. 
EAN 9782745362551. 60 €

Écrire l’ailleurs, l’autre, l’espace, et écrire sur soi – sous 
forme de fictions, d’essais, de récits de voyage –, tel est 
l’objet d’étude de ces articles. Le corpus est constitué 
de textes contemporains, issus des littératures fran-
çaise, francophones et ibéro-américaines (Morand, 
Ramuz, Jorge Amado, Alejo Carpentier, Carlos Fuentes, 
Lévi-Strauss et Frantz Fanon, Maryse Condé, Philippe 
Jaccottet, Natacha Appanah, Charif Majdalani…).

Platon, Xénophon, Aristote, Philodème de 
Gadara et autres auteurs
Penser l’économie en Grèce ancienne
Textes édités et présentés par Étienne Helmer 
Naissance de l’économie politique N° 20. 
150 p., 1 vol., broché, 15,5 x 23,5 cm. 
EAN 9782051029551. 45 € 

La réflexion économique en Grèce ancienne a long-
temps été considérée comme inexistante. Les textes 
rassemblés ici remettent en question ce présupposé, 
et témoignent de la vitalité de la réflexion écono-
mique à l’époque.
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